

104224 г. Оленок
Мурманская обл.
ул. Строительная, 34
Читательский зал
«ЗРУДНТ»



Заполярная РУДА

Газета издается
с 20 июля 1956 г.
№ 13 (3962) Цена в розницу - договорная.
Суббота, 29 марта 2003 г.

ОЛЕНЕГОРСКАЯ ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Большой спорт возвращается на Кольскую землю

Событие

Мэр Оленегорска Н. Сердюк с гостями
Праздника (в центре В. Муратов).



Победитель марафона Ю. Кошанов.



Надежда сборной С. Кайкан.



Участники марафона.

Жальте можно только об одном - замечательный спортивный праздник, подобного которому в Оленегорске никогда еще не было, прошел при почти пустых трибунах. Где вы были, вечно жалующиеся на скуку оленегорцы? О той ледовой феерии, которую вы (по крайней мере, многие из вас) не увидели, читайте на 6-7 стр.

Наши в Союзе журналистов!

Профессионализм коллектива «Заполярной руды» признан на самом высоком уровне: редактор газеты Наталья Руденко и корреспондент Ольга Спиридонова приняты в Союз журналистов России, о чем свидетельствуют свежеполученные «корочки» со всеми соответствующими символами, подписями и печатями. Первый за более чем полувековую историю Оленегорска фактово вступлению ведущих сотрудников «ЗР» в профессиональное журналистское сообщество — еще один повод для того, чтобы поздравить нашу газету. Искренне поздравляем своих коллег с этим событием и надеемся, что совместными стараниями «Заполярка» преодолеет материальные, организационные и прочие трудности и останется тем объективным источником информации, из которого оленегорцы вот уже 47 лет узнают о том, что происходит в родном городе.

Редколлегия «ЗР».

Пресс-релиз

Губернатор Мурманской области Юрий Еядокимов оценил прошедшую встречу глав северо-западных регионов с вновь назначенным полномочным представителем президента в Северо-Западном федеральном округе как очень полезную и своевременную. По мнению Юрия Еядокимова, общение губернатора с Валентиной Матвиенко показало настроянность нового полпреда на совместную конструктивную работу с руководителями регионов, постоянный обмен мнениями и согласование позиций.

Одной из главных целей встречи было обсуждение подготовки к совещанию президента РФ с главами субъектов Федерации, намеченному на 11 апреля. Губернатору Мурманской области на этом совещании поручено выступить на одну из самых сложных и ответственных тем — неурегулированности межбюджетных отношений и поиска механизмов компенсации потерь региональных бюджетов. Также на встрече с президентом Юрий Еядокимов намерен остановиться на продолжающемся кризисе в рыбной отрасли страны. Губернаторы обсуждали с Валентиной Матвиенко самые актуальные проблемы социально-экономического развития своих территорий и, в первую очередь, те, что связаны с разграничением полномочий региональных, муниципальных и федеральных властей. Среди поднятых тем: создание эффективной системы местного самоуправления, реформа ЖКХ и подготовка к зиме, практика формирования энерготарифов, переход к смешанной системе выборов в регионах, совмещение муниципальных, региональных и федеральных выборов.

Подобные встречи полпреда намерена проводить регулярно. Составлена и индивидуальная беседа полпреда с губернатором Мурманской области. Достижение договоренности, что Мурманскую область Валентина Матвиенко посетит в июне этого года. Представитель президента подтвердил, что ни одно назначение в федеральные структуры не будет производиться без учета мнения властей Мурманской области.

Пресс-служба губернатора Мурманской области.

Мэрия-информ

Бюджет принят, но легче не стало

С начала года судом рассмотрено 166 исков, поданных Службой заказчика против жильцов, имеющих задолженности по квартплате. Причем на первые две декады марта приходится 50 рассмотренных исков и 39 исполненных. Тем временем долг города комбинату за потребленное тепло перевалил за 100 млн. Руководство ГОКа обратилось к администрации с письмом, в котором официально говорится о том, что отопительный сезон в Оленегорске может быть прекращен уже в апреле.

Из трех месяцев текущего года график реструктуризации образованной задолженности был соблюден лишь в январе — благодаря своевременному «траншу», поступившему из Мурманска. В феврале город задолжал комбинату 5 млн. В марте

ождается счет на 16 млн., в то время как реально «Тепловые сети» могут перечислить ГОКу не более 11 млн. Таким образом, необходимо в ближайшие дни изыскать недостающие 5 млн. плюс еще 5, которые «висят» с февраля. Сумма немаленькая, и, чтобы ее найти, придется пойти на жесткие меры. Глава города Н. Сердюк потребовал от муниципальных служб и отделов администрации сократить расходы до минимума — в частности, воздержаться от поездок в командировки, на курсы и т.д. Не исключено, что работникам мэрии и других учреждений будет задержана зарплата, поскольку на карту поставлено нормальное жизнеобеспечение города.

Несмотря на то, что муниципальный бюджет принят, легче жить не стало, ибо утвержденная сумма расходов составила 478 млн. рублей, а заявок от бюджетных организаций поступило на 630 млн. Так что аппетиты придется умерить, причем существенно.

Там, где никто не живет

Еще 15 квартир передаются в муниципальную собственность — это делается в рамках мероприятий по так называемому выморочному (фактически бесхозному) жилью. Параллельно коммунальщики проводят ревизию пустующих квартир. Сдать это непросто, вся надежда на дворников и наблюдательных жильцов, которые могут указать на жильё, долгое время стоящее без хозяев. Пустые квартиры — настоящая беда: в них гуляют сквозняки, приходят в негодность системы отопления, что создает неудобства всему дому. Принято решение забивать в таких квартирах окна ДВП, а двери укреплять решетками, чтобы исключить проникновение посторонних.

«ОТС»: авралы закончились

По информации директора МУП «Оленегорские тепловые сети» В. Пасько, отключенных домов в начале недели не было. Продолжаются ремонтные работы на ул. Строительной, Советской, Горняков, Комсомола и др. На некоторых участках новые трубы уже уложены, осталось привести в порядок территории, пострадавшие от раскопок.

О панино, фотографиях и таланте

В феврале шестьдесят девятого, когда всех существовавших разрозненно цеховых художников объединили в группу технической эстетики, их насчитывалось более тридцати. Сегодня в этом подразделении комбината трудятся «семеро смелых», как в шутку они себя называют. Но, как известно, в каждой шутке есть доля шутки, и им как людям творческим, находящимся в постоянном поиске, привыкшим экспериментировать (в любой эксперимент — это всегда риск), без смелости не обойтись: на то они и творческие люди. Наверное, то, чем занимаются в эстетике, сродни процессу смешивания красок художником, начинающим новое полотно — добавив одну краску к другой, мастер всегда точно знает, какой получится цвет: при этом важно соблюдать правильные пропорции; но когда в разных пропорциях смешивается иное число красок — можно получить неожиданный результат и при должном усердии добиться желаемого эффекта.



Л. Кислова.

Результаты трудов небольшого коллектива, возглавляемого Людмилой Ивановой КИСЛОВОЙ, хорошо известны не только трудящимся комбината, хотя им, конечно же, в первую очередь, но и всем горожанам. А люди, попадающие в Оленегорск впервые, и знакомящиеся с местными достопримечательностями, как правило, всегда обращают внимание на довольно внушительных размеров панино, размещенное на здании управления комбината. Как говорят сами сотрудники группы эстетики, это была большая и кропотливая работа, которую предвзял серьезный отбор — на суд художества во главе с генеральным директором комбината В. Васиным было представлено порядка двадцати эскизов: в них нужно было не только показать собственное видение



Коллектив группы эстетики.

решения поставленной задачи, но и отразить специфику горного производства. После утверждения конечного варианта, непосредственно над панино старательно работали более двух месяцев, контролировали его специалисты и рабочие ЗАО «Огни Оленегорска». Заняв предназначенное ему место, панино украсило не только комбинат, но и город. Единственное, что вызывает беспокойство у его создателей — время: как долго сможет панино радовать глаз вложенной в него яркостью? Дело в том, что используемые краски не выдерживают капризной северной погоды, щедрой на осадки, — жаль, конечно, но это данность и

неизбежность, с которыми остается лишь примириться. С другой стороны, зато потом будет другая — новая — работа. Впрочем, на недостаток ее группе эстетики и без того жаловаться не приходится: стенды и таблички, грамоты и вымпелы, поздравительные открытки и приглашения, плакаты и фотостенды, доски почета и дорожные знаки, таблички звуковых сигналов, витражи, интрьерьеры всех бытовых помещений и столовых на промплощадке — перечень можно продолжать. Работать, правда, приходится все еще по-старинке — с линейкой наперевес, но уже следуя прогрессу — частично новыми современными материалами.

Литейка, РМЦ, управление комбината, электрощиты, карьеры и даже прицеп МЧСовского автомобиля, находящегося в ведении СОТЭ, — в том, как все они выглядят, заслуга этого маленького коллектива. Не остаются без внимания подпешные — детский сад «Дубравушка»; скоро его фасад украсит новая вывеска, и хор ветеранов комбината — для него оформляется стенд, а для

Совета ветеранов он уже готов. Не без гордости в группе эстетики нам рассказали о разработанном фирменном знаке и об участии творческих работ подразделения в различных, в том числе и зарубежных выставках — в частности, о выставке летом прошлого года в Швеции (крупнейшая в Северной Скандинавии универсальная выставка «STORA NOLIA»), куда по распоряжению дирекции комбината были направлены два плаката на стенд предприятий Мурманской области. Что касается фотографии, то, наверное, группе эстетики в этом плане повезло — долгие годы в фотолаборатории работал замечательный мастер, настоящий художник Алексей Константинович Гергель, в настоящее время традиции прежних лет сохраняет и развивает Валентина Тимофеевна Сазонова, благодаря усилиям которой и приверженности своему делу, существует уникальный фотоархив: в нем — если не все, то многое, начиная с 1967 года. В эстетике летают мечты, чтобы архив хотя бы когда-нибудь был востребован более масштабно, чтобы с ним могли знакомиться очень многие люди, особенно — подрастающее поколение горожан, ведь все это уже история. Фотограф Вячеслав Галрицкий «пишет» историю комбината дня сегодняшнего.

В перспективных планах группы эстетики — большая работа в новом помещении Бюро подготовки кадров, если этот вопрос будет решен руководством комбината полжизнелю, предстоит работа в новом помещении библиотеки, в АБК рудоуправления, много и

других заявок. «Мы всегда прислушиваемся и учитываем мнение директора комбината и руководителей структурных подразделений, поскольку все они специалисты, хорошо знающие тонкости горного дела, а также тесно сотрудничаем с текстологом. Реализуя каждый из наших проектов, стараемся творить с максимальной отдачей, вкладывая в работу не только знания, но и души. И о каждом из нашей группы я могу с уверенностью сказать — это художник, и значит — талант, а талант — он от Бога.» — сказала в заключение Л. Кислова, руководитель группы эстетики, выпускница Строгановки, художник-конструктор с более чем 25-летним стажем.



Ольга ВЕНСКИ.



Фото А. Гергеля.

У последней черты

В понедельник на имя главы городской администрации поступило письмо, подписанное генеральным директором ГОКа В. Васиным. В письме говорится: «Ситуация, складывающаяся с отоплением жилого фонда и организаций Оленегорска, крайне сложная из-за задолженности МУП «Оленегорские тепловые сети» перед ОАО «Оленегорский ГОК» за полученную и использованную тепловую энергию в сумме 102939559 рублей (вкл. сверхки от 1 марта 2003 года), и долг от месяца к месяцу увеличивается... Считаю, что в данной критической ситуации Вы должны употребить всю полноту власти для приведения порядка в вопросе расчетов за тепловую энергию как муниципальных учреждений, так и жителей города, работающих в них. Тем более что Вы поставили в прямую зависимость выделение средств на заработную плату каждому бюджетному учреждению от своевременных расчетов по квартальной плате всех работников данного учреждения. Оленегорский ГОК вынужден так остро поставить вопрос, так как на 24.03.03 в наличии имеется 38 тысяч тонн угля, и никаких финансовых возможностей закупки угля за счет средств ГОКа в настоящее время нет. Своим письмом от 25.02.03 мы объяснили, как будет складываться положение в условиях неплатежей, и просили принять все меры по погашению задолженности, но, к сожалению, позитивных перемен не произошло. Поэтому комбинат рассматривает вопрос прекращения отпусков тепловой энергии МУП «Оленегорские тепловые сети» в апреле текущего года... Также ставим Вас в известность, что из-за снижения объемов производства и продажи железорудного концентрата комбинат не сможет в весенне-летний период отплатить средств на закупку всего необходимого объема угля на сезон 2003-2004гг. и будет приобре-

тать уголь не ранее сентября, и только для отопления собственных объектов. Приобретение угля для отопления городских потребителей возможно при условии значительного снижения задолженности (до 20-30 млн. рублей) в ближайшее время».

Тремя днями ранее в адрес директора «Теплосетей» В. Пасха поступило официальное предупреждение, в котором ГОК указывает, что более чем 100-миллионный долг «оказывает чрезвычайно отрицательное влияние на финансово-экономическое состояние комбината и не позволяет обеспечить в настоящее время надежное и стабильное снабжение тепловой энергией жителей и предприятия Оленегорска, а также мешать подготовке запасов угля на следующий отопительный сезон». В соответствии с положениями договора от 27 июля 2001 года и на основании постановления Правительства РФ комбинат предупредил МУП «ОТС», что «в случае неплаты за потребленную тепловую энергию в срок до 10.04.03 с 11.04.03 будет произведено ограничение отпусков тепловой энергии».

В подробных комментариях ситуация не нуждается. Позиция генерального директора ГОКа была изложена в интервью, опубликованном в «ЗР» на прошлой неделе, а о мерах, которые собираются принять городская администрация, читайте в сегодняшнем выпуске «Мэри-информ». Можем добавить только, что это ключевая на данный момент проблема едва ли решится на местном уровне. В условиях, когда фактические потребности муниципального хозяйства в полтора раза превышают заложенную в бюджет-2003 расходную сумму, выложить на стол 100 миллионов просто нереально. Помочь может область, но при распределении добавленных в региональный бюджет 250 миллионов мы почему-то оказались крайними. Или надо громче кричать?

«Сокращений пока не будет»

— это утверждение прозвучало три дня назад на оперативном совещании. Происходит «естественный отток». В марте с комбината было уволено 38 человек. Из них пятеро — из-за появления на рабочих местах в нетрезвом состоянии, двое — за прогулы, пятеро — по собственному желанию. Среди причин увольнения фигурируют также уход на пенсию и переходы во вновь созданные организации — частное охранное предприятие «Скорпион» и созданную на базе госинстанции «Горняк» фирму «Гармония-центр». За отчетный месяц было зафиксировано 8 нарушений трудовой дисциплины, с начала года — 13. К тому же март оказался «пляжным»: 6 человек появились на работе в подпитии (с начала года — 9).

Весенние показатели

Март еще не завершился, но есть надежда, что план по вскрыше и отгрузке концентрата будет выполнен. По производству щебня ЦФЖ идет на плюс, чтобы начать наверстывать то, что было упущено за первые два месяца нынешнего года. Ожидается также выполнение норм по ферритовым стирочным порошкам и по вскрыше. Определены плановые показатели на апрель. Производство концентрата намечено в объеме 300 тысяч тонн, добыча руды — 850 тысяч тонн, производство товарного щебня — 160 тысяч кубов, отгрузка — 150 тысяч. Кроме того, в следующем месяце предстоит пробурить 33700 погонных метров скважин и выработать 280 тонн ферритовых порошков (отгрузка — 150 тонн).

Коротко о разном

- ★ Работники РМЦ возмущены: как сложится их судьба после вывода ремонтных служб из состава комбината? В среду на социальной явочной, в присутствии представителей профсоюза, гендиректор сказал, что (цитата) «народ из цеха никто не выталкивает». И вообще, говорить о том, что РМЦ теряет статус, пока рано — все будет зависеть от результатов экономических расчетов, которые еще не готовы.
- ★ Назначен новый срок защиты бизнес-плана Оленегорского подземного рудника — конец апреля. Чем закончится очередное обсуждение проекта, загадывать никто не берется, но, по некоторым данным, есть предпосылки для положительного решения вопроса.
- ★ По сведениям кадровой службы, около 700 работников ГОКа по-прежнему живут по паспортам старого советского образца.
- ★ Приближается время весенней уборки городской территории. Комбинат, как в прежние годы, возьмется за приведение в порядок 4-го микрорайона. Цехам поручено, во-первых, вспомнить, что за кем закреплено, и во-вторых, заранее наметить планы работ.

Уважаемые читатели!

Клуб любителей книги ЛНК библиотеки СКК ОАО «Олкон» приглашает вас на практику книги «Всей семьей в библиотеку!» Вам будет предложена игровая программа «Веселье и труд рядом живут». Ждем родителей с детьми младшего школьного возраста 29 марта в 15 часов в читальном зале библиотеки. Телефон для справок 5-62-10.

АНАЛИЗ И РЕШЕНИЕ

Задача — оказывать помощь

Комиссия по рассмотрению спорных вопросов при предоставлении гражданам субсидий и дотаций на оплату услуг ЖКХ работала уже два часа, за это время едва подобравшись к середине запланированного — у дверей приемной Службы заказчика ждали своей очереди еще несколько человек.

Напомним, что в Оленегорске установлена многоуровневая система оплаты коммунальных услуг — в зависимости от получаемых доходов: самый высокий уровень квартплаты у тех, кто имеет доходы свыше двух прожиточных минимумов — они платят семьдесят процентов себестоимости услуг ЖКХ; имеющие доходы от одного до двух прожиточных минимумов оплачивают шестьдесят процентов; те, чьи доходы ниже прожиточного минимума, оплачивают примерно сорок процентов — самые малоимущие платят и того меньше. С точки зрения социальной защиты населения, дифференцированный подход к проблеме дело благородное и весьма гуманное. Однако, как показала практика, разработанное положение, согласно которому назначаются субсидии и дотации, изначально оказалось несовершенным в той части, что не предусматривало существовавших многочисленных нюансов, неизбежно выходящих на поверхность при рассмотрении персональных ситуаций. Некоторые граждане, как выяснилось позже — не без основания, считали, что их права ущемляются. С другой стороны, имели место упреки и нарекания добросовестных плательщиков коммунальных услуг на необоснованное, по их мнению, предоставление субсидий лицам, скрывающим свои истинные доходы. По инициативе главы муниципалитета было принято решение об образовании комиссии по рассмотрению исключи-

тельных, нестандартных ситуаций. Как сказал Владимир Григорьевич ЛЕОНОВ, первый заместитель главы муниципалитета, в Оленегорске комиссия была создана в июне 2002-го года — в ее состав вошли представители администрации, МУП ЖКХ, Службы заказчика, налоговой полиции (действующей до недавнего времени, ныне упраздненной), ГОВД, общественности. Возглавляет ее сам В. Леонов, в течение практически года

иная законности. При этом сейчас наблюдается рост подачи заявок

благополучные предприниматели, пытавшиеся незаконно получить субсидии. В прошлом году, особенно когда с ГОКа по методике увольнялись пенсионеры, мы столкнулись с тем, что по существу они теряли свой достаток: выходное пособие было довольно солидным, и потому пенсионеры никак не могли претендовать на субсидии. Мы расценили это как недоработку, справедливо полагаем, что, получая вы-



Идет заседание.

ходное пособие, человек таким образом получает благодарность за свой многолетний труд, и почему его нужно учитывать при назначении субсидии? Уходя же с предприятия на заслуженный отдых, пенсионер оказывается в той сложной жизненной ситуации, когда его доходы значительно снижаются, нередко становясь ниже прожиточного минимума. А это уже исключительная ситуация. Поэтому тогда мы и приняли решение назначать субсидии сразу, не дожидаясь истечения шестимесячного срока, как это регламентировало законодательство. И оказавшись правы —

кто обращается в нее за поддержкой. Но это отнюдь не значит, что эта поддержка будет оказана всем — закон стоит на страже малоимущих граждан, но если выявляются случаи фальсификации, они обязательно пресекаются. В заключение хотел бы обратиться к оленегорцам — читайте газету, в ней публикуется все то, что просто необходимо знать: получайте информацию и пользуйтесь своими правами на получение субсидий.

Ольга ВЕНСКИН.



На приеме.

вплотную занимающийся проблемой и, как никто другой, знающий ее изнутри: «С момента создания комиссии нами было рассмотрено сто пять обращений горожан, тридцати двум из которых было отказано — мы придерживаемся принципа объективности и соблюде-

За первый квартал текущего года проведено двенадцать таких обследований: пятнадцать заявителей было отказано — ими были выяв-

Разное

Дни предпринимательства

Администрация г.Апатиты и администрация Мурманской области проводят Дни предпринимательства Мурманской области и Торгово-промышленную выставку «Имандра-2003» с 17 по 19 апреля во Дворце культуры г.Апатиты.

В программе Дней предпринимательства:

- семинары для предпринимателей: «Формирование и оценка инвестиционного проекта», «Интернет-ресурсы как источник правовой информации»;
- тематические круглые столы: «О мерах по дебиюрократизации экономики и их влияние на развитие предпринимательства в Мурманской области», «Горизонт — добывающее предприятие и малый бизнес».

К участию приглашаются предприниматели и предприятия малого и среднего бизнеса всех городов и районов Мурманской области и других регионов, заинтересованные в развитии своего бизнеса.

Заявки на участие принимаются во Дворце культуры, каб. 75, тел./факс 6-35-02, каб. 73, тел./факс 6-20-03, e-mail: beral@aprec.ru.

Фигурное катание

29-30 марта в Ледовом дворце спорта проводится 43-й традиционный Праздник Севера по фигурному катанию на коньках с участием фигуристов Архангельска, Бокситогорска, Владимира, Вологды, Мурманска, Кировска, Санкт-Петербурга, Череповца, Оленегорска.

29 марта с 10 до 14 часов интерпритивная программа (танцы); с 18 до 20 часов — короткая программа;

30 марта с 10 часов до 15 часов 30 минут — произвольная программа; в 15 часов 30 минут — показательные выступления участников соревнований и награждение.

Внимание!

Администрация г.Оленегорска планирует организовать санаторно-курортное лечение детей города на 2003г. в санаториях:

1. «Голубые озера», Псковская обл. — июнь, август.
2. «Светлана», Московская обл. — сентябрь, октябрь.
3. «Кивач», Карелия — июль, август.
4. «Игуменка», Тверская обл. — июль.
5. «Голубые озера», Тверская обл. — август.
6. «Жемчужина», Анапа — май, июль.

Оплата полной стоимости путевок за счет Фонда социального страхования; оплата проезда, питания в пути — за счет родителей.

Сопровождение детей к местам лечения и обратно будет организовано отделом образования администрации города.

Заявки на приобретение санаторно-курортных путевок на детей принимаются от руководителей предприятий, входящих в реестр страхователей филиала № 2 МРО ФСС, в срок до 10 апреля 2003 года, каб. 308 администрации города. Количество путевок ограничено.

Справки по телефону 58-364.

БЛАГОДАРИМ

Выражаю сердечную благодарность мэру города Н. Сердюку, генеральному директору ГОКа В. Васину и Совету ветеранов за поздравления с днем рождения.
А.И. Шорина.

Встреча с музыкой

5 апреля в 16 часов в концертном зале музыкальной школы г.Оленегорска состоится встреча с членом Мурманского отделения Союза композиторов А. Адамовским.

В программе: выступление композитора и вокальной группы хорового отделения под руководством заслуженного работника культуры РФ Н.А. Осацкой.

ПМЦ «Полярная звезда»

приглашает на концерт-фестиваль

«Северный звонъ»

с участием популярного коллектива — ансамбля русских народных инструментов «Метелица», а также учащихся музыкальной школы города и школы искусства п.Высокий. Ждем вас 5 апреля в 15 часов. Вход свободный.

Музыкальная школа

объявляет прием учащихся на 2003/04 учебный год в возрасте от 6 до 12 лет

по следующим специальностям: фортепиано, баян, аккордеон, флейта, гитара, домра, скрипка, хоровое пение, хореография.

Приемные испытания состоятся 5, 12, 19, 26 апреля с 11 до 13 часов.

Для поступления необходимо предоставить следующие документы: заявление, копия свидетельства о рождении, медицинскую справку.

Справки по тел. 53-071, 54-852.

Тел. 7 71330 в 12 05 2003, вып. 70 стр. 1 Мурманск

ГИБДД информирует

За двенадцать месяцев 2002 года на территории Мурманской области зарегистрировано 110 дорожно-транспортных происшествий с участием детей, в которых трое несовершеннолетних погибли, одиннадцать получили травмы различной степени тяжести. На территории Оленегорского района было зарегистрировано одно ДТП с участием детей — ребенок, находившийся в салоне автомобиля, погиб. За отчетный период 2003 года (информация на 24.03.03) аналогичных ДТП не зарегистрировано.

В целях профилактики отделения ГИБДД проводит большую работу по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма — беседы в школах, на предприятиях, в трудовых коллективах. Двенадцатого апреля на базе СШ № 4 будут проведены городские отборочно-квалификационные соревнования «Безопасное колесо-2003», в которых примут участие команды школ Оленегорского района. Победители будут защищать честь города на областных соревнованиях.

ГИБДД напоминает о строгом соблюдении Правил дорожного движения — особенно сейчас, в пору школьных каникул.



Большой спорт возвращается

Ночью приснилось: немцы в Дюссельдорфе кусают локти. Еще бы — чемпионат России по конькобежному спорту, вроде бы навеки прописавшийся в Германии, взял да и переехал обратно на историческую родину. С тех пор, как за эксплуатацию катка в Медве наши бывшие братья по СССР стали заламывать цену немногим ниже, чем за аренду Байконура, отечественные мастера ледовых дорожек вынуждены были проводить свои первенства за границей. Однако в 2003 году эта неприятная для нас традиция была нарушена — сборная вернулась в Россию, и не куда-нибудь, а в Оленегорск.

НАКАНУНЕ

Это было неожиданно. В то, что сборники предпочли Европе маленький заполярный городок, не поверили даже в агентстве ИТАР-ТАСС, куда наш коллега с мурманского радио Юрий Филиппов отправил оперативную информацию. Тем не менее, факт сомнения не подлежит: впервые в Оленегорске состоялось



Открытие праздника.

спортивное мероприятие столь высокого уровня. Пожалуй, устроители даже немного перестарались — в трехдневную программу были «упакованы» сразу четыре соревнования: международный Праздник Севера, первенство Баренц-региона, чемпионат страны и традиционный забег на марафонскую дистанцию в рамках Кубка России. Среди гостей были представители Москвы и Петербурга, Сортовалы и Гатчины, Петрозаводска и Череповца, Самары и Красноярского края, Барнаула и Нижнего Новгорода, Архангельска и Екатеринбурга, Иркутска и Челябинска, и многих других городов России, а также Норвегии, Швеции и Финляндии. Три дня по улицам Оленегорска ходили люди в непривычно ярких костюмах — участники спортивного действа, развешивающегося на центральном стадионе.

ДЕНЬ ПЕРВЫЙ

Официальные старты начались 21 марта в 10 часов утра. Погода поначалу благоприятствовала спортсменам: температура минус восемь при слабом южном ветре. На трассу вышли юниоры, участники недавнего турнира в Японии. Основная борьба у девушек развернулась между Екатериной Шаховой из Петербурга и представительницей Московской области Екатериной Лобышевой. Шахова выиграла платиоотку, а Лобышева стала лучшей на дистанции 1000 метров. У юношей на обеих дистанциях не было равных Даниле Губкину — мастеру спорта из Челябинска.

В списках участников чемпионата оленегорцы не значились (заметьте: пока), но когда начались забеги «под маркой» Праздника Севера, местные зрители оживились — было за кого поболеть. В командном зачете Оленегорск занял третье место, уступив только Москве-66 (золото) и Гатчине (серебро). Среди девушек младшего возраста отлично выступили наши землячки: Екатерина Зарубина и Анастасия Бондаренко заняли соответственно первое и второе места. У юниорей младшего возраста отличился Павел Мошкин (Москва-66), у женщин — гостья из Норвегии Элизабет Томассон Линд, у мужчин-многоборцев — Андрей Зажитин из Архангельска, у спринтеров — Олег Кичигин из Петербурга. В особую категорию были выделены ветераны старше 60 лет. Здесь первенствовала кандидат в мастера спорта Лев Кривоногих из Мончегорска, а второе место занял наш Вик-

тор Верин, отставший от победителя по сумме результатов всего на 5 сотых секунды. Примечательно, что 63-летний Виктор Александрович, работник механического завода, более известен как лыжник. На юньки, по собственному признанию, он встал всего четыре года назад, так что результат, показанный им на Празднике Севера и двумя днями позже на марафоне, можно назвать выдающимся.

Днем, в ходе торжественной церемонии открытия соревнований, выступил с речью мэр города И. Сердюк, выразивший от имени всех горожан признательность Федерации конькобежного спорта РФ и Мурманской области, областному спортко-

митету, всем тренерам, судьям и спортсменам за то, что они нашли возможность провести комплекс столь представительных мероприятий именно в Оленегорске. Решение было принято буквально за две-три недели до начала состязаний, не без содействия вице-президента Олимпийского комитета России Владимира Логинова, бывшего председателя спорткомитета Мурманской области. На долю оленегорцев выпала большая ответственность и, естественно, большая нагрузка. Они сделали все, что могли — по крайней мере, в первый день чемпионата, по отзывам именитых конькобежцев, лед был подготовлен на пять с плюсом.

Под звуки гимна мастера спорта международного класса Светлана Высокова и Юрий Коханец подняли флаг соревнований. Затем на старт вышли лидеры сборной России, участники чемпионатов мира и Олимпиады-2002 в Солт-Лейк-Сити. Вадим Саютин, Александр Кибалко, Иван Скобрев — у любителей спорта

дловская область). У мужчин на обеих дистанциях наивысшие результаты показал Александр Кибалко из Московской области. Следом за ним на 500-метровой дистанции финишировали Сергей Корнилов и Иван Скобрев (оба — Санкт-Петербург). На полторакилометровой Иван Скобрев занял второе место, а Андрей Бурляев из Алтайского края — третье. Все с нетерпением ждали продолжения...

ДЕНЬ ВТОРОЙ

Утром в субботу лед начал плавиться, но не под коньками, а под



В. Верин.

лучами солнца. Плюсовая температура оказалась той золотой похотью, против которой организаторы были бессильны. До конца дня все находилось в ожидании — вдруг ударит хотя бы легкий морозец? Дневные старты перенесли на вечер, но к 19 часам дорожки, поверхность которых еще сутки назад напоминала зеркало, раскисли, и по ним, как выразился один из спортсменов, можно было бегать разве что в лаптах.

День завершился в тревоге — под угрозу срыва был поставлен 10-й юбилейный марафон, один из этапов Кубка России. Прогноз метеорологов на воскресенье радовать не мог — они предсказывали до плюс восьми...

ДЕНЬ ТРЕТИЙ

Утро, как и ожидалось, подтвердило самые худшие предположения. Попробовав лед, конькобежцы и судьи убедились, что проводить на таком покрытии забеги на оставшиеся дистанции первенства страшно нельзя, поэтому их отменили вовсе. Однако марафон состоялся. Солнце светило не так ярко, дорожки слегка подмерзли, и ускоренными темпами их приехали в более-менее сносное состояние. Жаль — к тому времени некоторые сборники уже ратаялись, но все равно состав участников марафона получился более чем внушительным. Отметим также, что был установлен рекорд массовости — на старт вышли около ста спортсменов всех возрастов и категорий. Женщинам предстояло пробежать 10 километров, и здесь лучше всех выступила Ольга Граф из Омска. За ней финишировала Ирина Бесприданная (Северск) и Ольга Тарасова (Иркутск). Среди женщин-ветеранов первой к финишу пришла Татьяна Балакирева из Мончегорска, второй — Валентина Булычева из Никеля. Среди мужчин-ветеранов успех вновь сопутствовал оленегорцу Виктору Верину, занявшему второе место. Он пропустил вперед лишь Владимира Петрика из Новоуральска. Но, пожалуй, самый фантастический результат показал старейший участник соревнований мурманчанин Михаил Беседин. Михаил Иванович не попал в призеры, но если учесть, что ему в этом году исполнится 86 (!) лет, само его участие в марафоне выглядит как достижение. Он нашел в себе силы преодолеть ветеранскую 10-километровку до конца, хотя трасса, повторимся, была чрезвычайно сложной, и собравшиеся у кромки льда зрители стали свидетелями того, как падали на пово-

ротах куда более молодые конькобежцы.

Основной же марафон состоял из ста кругов — 40 километров. По положению награждена была шестерка сильнейших. В нее вошли Анатолий Крашенинник (Челябинск), Даниил Дудьев (Барнаул), Игорь Перминов (Екатеринбург), Дмитрий Мирский (Петербург), Илья Манкин (Москва) — но лучшим из лучших стал член сборной России Юрий Коханец из Дивногорска. На него было сделано большинство ставок до начала забега, и он с ролью лидера справился. Ему достался главный приз — 13500 руб-



Слева направо: И. Триползтов, В. Коханец, Г. Ильин.

лей плюс еще около двух тысяч, заработанных на промежуточных финишах. А еще — зрительские аплодисменты, грамота, кубок и бутылка шампанского, которую он откупорил, стоя на верхней ступени пьедестала почета.

Заклочительным аккордом насыщенной программы стало награждение победителей и призеров. Кубки и грамоты перешли из рук главы города спортсменам, с которыми связаны теперь наши надежды на международную арене, в том числе на предстоящих через три года в Италии Олимпийских играх. И пускай не все из них достигли на данный момент уровня суперзвезд, но у многих лучшие старты еще впереди. Например — будем верить — у оленегорца Ивана Юрчилюка, тоже получившего в воскресенье заслуженную награду.

Для конькобежцев сезон завершен, но северяне с большим спортом не прощаются. Полярная Олимпиада продолжится в Мурманске, куда поедет и наша делегация. А через год, надеемся, центральный стадион Оленегорска вновь соберет спортивную элиту, и мы опять увидим оригинальный, красивый, запоминающийся праздник.

Н. Сердюк, глава администрации Оленегорска: «Самое главное это то, что, несмотря на переменчивую погоду, лед все-таки «удержали», и важнейшие соревнования состоялись. Если говорить о будущем, то, наверное, лучше все же разделять такие крупные мероприятия, как чемпионат России и Праздник Севера, чтобы нам проще было в отношении технического и социального обеспечения. Тем не менее, все, с кем я разговаривал — и участники, и тренеры, и руководители делегаций — довольны организацией. Претензий к принимающей стороне ни у кого нет. Думаю, у всех, кто приехал на эти три дня в Оленегорск, остались хорошие впечатления о нашем городе, а небольшие издержки, связанные с погодой, будут забыты. Все спортсмены готовы приехать сюда и на будущий год... Хочу отметить предприятия и организации, которые помогали в подготовке и проведении соревнований. Большой вклад, как обычно, внес горно-обогатительный комбинат. Главные призы за победу в марафоне были предоставлены благодаря спонсорской помощи ГОКа, к тому же комбинатовские специалисты изготовили 30 сувениров из камня. А безвозмездно переданный ГОКом на баланс УСС автобус в момент соревнований использовался для размещения аппаратуры и сотрудников судейской бригады, а после — для внутригородских перевозок спортсменов. Оленегорский механический завод сделал 50 памятных медалей. Работники МПП ЖКХ на протяжении всего подготовительного цикла занимались убор-



Хлеб-соль.

все эти фамилии на слуху. От них ждали красивой борьбы, и надежды оправдались. Были побиты все рекорды катка, и установлен рекорд России. На 500-метровке среди женщин лучшей стала Светлана Кайкал из Челябинска, чуть ниже на пьедестале расположились Юлия Сажкова (Свердловская область) и Наталья Черепанова (Иркутск). На дистанции 1000 метров первое место заняла Наталья Полозова (Челябинск), второе Ольга Тарасова (Иркутск), третье Галина Лихачева (Свер-

на Кольскую землю

СОБЫТИЕ

кой снега. Оказывал помощь транспортом Оленегорский участок Мончегорского ДРСУ. Выражаю также благодарность тренеру ДЮСШ Эдуарду Суляганову, при чьем непосредственном участии готовился лед и обеспечивалось судейство. Не обошлось, разумеется, без помощи Федерации конькобежного спорта РФ, обеспечившей призы для участников чемпионата страны, и областного спорткомитета, предоставившего медали и часть средств для награждения призеров Праздника Севера. Кроме того, средства спорткомитета области использовались для доставки спортсменов к месту проведения соревнований, поскольку некоторые делегации пришлось размещать в Мончегорске и поселке Высокий. Заслуживает благодарности работа оргкомитета, сформированного из руководителей учреждений и предприятий города, городской администрации и представителей командования воинских частей, который совместно с персоналом ДЮСШ «Олимп» обеспечил подготовку и проведение соревнований на достойном уровне».

Ю. Коханев, член сборной России, победитель 18-го конькобежного марафона: «Я рад, что все так получилось, тем более, что удалось выиграть с большим отрывом. Оленегорск — прекрасный город, здесь прекрасная атмосфера. Мне все понравилось. Хорошо, что пробежал без травм, с отличным настроением. У меня впереди напряженный график соревнований — предстоит участие в чемпионате мира, в Кубке мира, но если выдастся время в конце сезона, то с радостью приеду снова. Вообще, нынешний сезон — лучший в моей карьере. Я был четвертым на этапе Кубка мира и пятым на мировом чемпионате, ну а концовка получилась очень красивой. Я рад завершить сезон победой в замечательном северном городе Оленегорске!»

В. Комаров, президент Союза конькобежцев России: «Определяющим фактором в выборе места проведения чемпионата России была погода — в это время года натуральный лед можно найти только на Севере, на Кольском полуострове, поэтому мы обратились в спорткомитет РФ с просьбой помочь нам провести соревнования именно здесь. И когда после некоторых раздумий нам сказали, что это можно сделать в хороших условиях в Оленегорске, мы сразу же согласились. Связались с мэром, заручились его поддержкой и с удовольствием приехали — это особенно приятно по той причине, что в течение сорока лет чемпионат не проводился в России. В эти дни мэр и Федерация вышли на нас с предложением — проводить соревнования весной и осенью: будем рассматривать вопрос. Пока у нас нет искусственного льда, мы вынуждены искать ранний и поздний лед. Думаю, все зависит от нас — необходимо сопоставить весь спортивный календарь: и сборной команды, и внутренний российский, и уже после этого принять правильное решение.

Лед неплохой, но изменения погоды очень мешают — от ветра и плюсовой температуры лед становится мягким, и секунды у спортсменов уже не те. Но тут уж ни губернатор, ни мэр не в силах помочь, все зависит от Бога».

Г. Ильин, председатель Федерации конькобежного спорта Мурманской области: «Я очень рад тому, что к нам приехала сборная команда России, и возродилась традиция 40-летней давности, когда в 1962-м году в Мончегорске, на льду Комсомольского озера, проходил чемпионат Советского Союза.

В эти дни мы предельно обсуждали с президентом Союза конькобежцев России В. Комаровым вероятность проведения одного из этапов Кубка России в Мончегорске, возможно в Оленегорске, возможно в Мурманске. Но, очевидно, все, лучшая площадка и по состоянию льда, и по его поддержанию, находится в Оленегорске. Думаю, что теперь большие коньки будут в Мурманской области ежегодно: в начале сезона — примерно в ноябре, и в конце — примерно в марте. А я этому просто рад, и буду всегда поддерживать —

и как конькобежец, и как председатель Федерации, и как депутат областной Думы.

Мы тридцать лет знакомы с Владимиром Комаровым, иногда даже в одной паре бежали, и до сих пор поддерживаем связь. Полагаю, что это в определенной степени помогает развивать коньки у нас на Севере. Сейчас достигнута договоренность о том, что к нам в область поступит партия коньков, можно закупить и комбинезоны, также будет оказана тематическая помощь. Об этом мы говорили и с Валерием Муратовым. Надеюсь, что с такой поддержкой наши мурманские конькобежцы будут все более и более достойно выступать на уровне России».



Победитель и призеры марафона

ли на то, как они поднимаются на пьедестал и, надеюсь, быстро постараются все повторить!»

И. Триполитов, главный судья соревнований, заслуженный тренер РФ: «Отличной организацией соревнований можно назвать в том случае, когда зрителей полный стадион, но так как зрителей не очень много, то организация самих соревнований хорошая. Мы договорились с местными властями о том, что будем проводить здесь всероссийские соревнования и в следующем году — это будет способствовать развитию конькобежного спорта в Мурманской области, а присутствие здесь конькобежцев сборной России даст толчок молодежи заниматься этим видом спорта. Тем более, что на вашем стадионе работают пять тренеров — это большая редкость, в большинстве городов России — два-три. Думаю, и для них это будет хорошей школой.

Что касается рекордов: был установлен рекорд России для равнинных открытых катков на дистанции 1500 метров — 1 минута 55 секунд. Это очень высокий результат. Его показал заслуженный мастер спорта Александр Кибалко (Московская область). Остальные российские рекорды здесь побиты не были, поскольку ветер и открытость стадиона не позволили. Качество льда позволяло пробегать и быстрее, но из-за порывистого ветра не хватало скорости. Но, думаю, рекорды вашего стадиона мы побьём все, и выражаем пожелание, чтобы оленегорские спортсмены стремились к этим результатам — это результаты уровня сборной команды России».

С. Кайкан, член сборной России: «Лед в Оленегорске неплохой, только погода подвела — будь она хотя бы чуть получше, результаты были бы очень высокие, так как даже при таком ветре все показали очень хорошие секунды на всех дистанциях. Олимпийские игры в Италии — буду готовиться, буду стараться: возраст пока позволяет».

Подготовила Александр ЛУБШЕВ и Ольга ВЕНСКИ.



Финиш марафона

В. Муратов, старший тренер сборной команды России, чемпион мира: «Для меня сегодня праздник — я приехал сюда впервые и увидел, как много тех, кто занимается конькобежным спортом: участвуют и дети, и ветераны, и ведущие спортсмены, и даже гости из Финляндии и Норвегии; забеги проводятся с 9 часов утра и до вечера. Мне как тренеру и спортсмену приятно, когда живут такие традиции. Это говорит о том, что конькобежный спорт будет жить, и те победы, которые были ранее, будут постепенно возвращаться и совершенствоваться — с созданием условий, необходимых для того, чтобы выигрывать и международные соревнования».

Повторюсь: сегодня в Оленегорске действительно праздник — когда здесь и мэр, и бывшие конькобежцы — тот же Г. Ильин, который с утра до вечера на дорожке находится, помогает, переживает, награждение спортсменов проходит торжественно, это видит окружающие — все очень здорово. Для оленегорских конькобежцев это возможность встретиться с сильнейшими спортсменами страны, участниками Олимпийских игр, чемпионатов мира, этапов Кубка мира. Оленегорцы с ними пообщались, покатались, побегали, посмотре-



Талисман соревнований

Поздравляем!

ПОЗДРАВЛЯЕМ

Екатерину Афанасьевну ТРАПЕЗНИКОВУ с днем рождения!

Среди многих благ, желаемых всегда, В погоду ясную и в жизненном иснастье. Желаем мы тебе на долгие года Простого человеческого счастья! Дочь Надежда, зять Михаил.

Маришка!

Поздравляем с днем рождения! Пусть этот день красивым будет,

ясным, Пусть счастье не обходит никогда. Пусть будет настроение прекрасным, Желания пусть сбываются всегда. Друзья.

ПОЗДРАВЛЯЕМ

сына Эдуарда СОРОКИНА с 30-летием!

От всей души тебе желаем Большого счастья и добра. Желем го, о чем мечтаешь, О чем ты думаешь всегда. Желаем крепкого здоровья, Улыбок, солнца и тепла. Мама, папа, племянники.

ПОЗДРАВЛЯЕМ

любимую прабабушку Екатерину Афанасьевну ТРАПЕЗНИКОВУ с днем рождения!

Земных удач, любви большой, Счастливых встреч и радости без края, Чтоб никогда не стариться душой И жить, ни в чем судьбу не упрямая. Внука Настя, зятя Саша, правнучек Владик.

К сведению

Налоговая информирует

Напоминаем, что завершается декларационная кампания по декларированию доходов, полученных в 2002 году. Не откладывайте декларирование своих доходов на последние дни!

В Межрайонной инспекции Министерства РФ по налогам и сборам № 6 по Мурманской области (ул. Строительная, 55, 2-й эт., кабинет 201) работает консультационный пункт по вопросу декларирования доходов, полученных в 2002 году, единого социального налога, а также по вопросам предоставления льгот по налогу на доходы физических лиц (имущественные и социальные налоговые вычеты, в том числе на обучение и на лечение). Часы работы кабинета с 1 января по 31 марта 2003 года: понедельник — пятница с 9 до 17 часов.

Инспекция напоминает, что, в соответствии со статьей 229 Налогового Кодекса РФ, налоговые декларации по налогу на доходы физических лиц и по единому социальному налогу представляются не позднее 30 апреля года, следующего за истекшим налоговым периодом. Статьями 119 и 122 Налогового Кодекса РФ предусмотрена ответственность за непредставление, несвоевременное представление налогоплательщиком или его законным представителем налоговой декларации в налоговый орган по месту учета.

Кроме того, инспекция сообщает, что налогоплательщики могут получить консультацию по порядку заполнения налоговой декларации или записаться на прием по данным вопросам в удобное для них время по телефону 58-456.